

近 日,位于珠海市斗门区的迈科智能科技股份有限公司生产车间内,工人们正在加班赶工一批电视机顶盒,该批货物交付期限将至,能否按时出口南美,一度让企业感到忧心。

“多亏海关一揽子帮扶措施,跨境运输口岸全接驳模式加上‘公路转水路’‘抵港直装’,实现货物从出仓到装船通关零等待。”迈科智能科技股份有限公司商务部经理蒋永华说。该批货物经中山港码头运往香港机场交仓、打包、运输,顺利交付南美客户。

“坚持‘漫灌’与‘滴灌’相结合,深化‘一企一策’,及时解决企业急难愁盼问题。”拱北海关关长刘晓辉表示。近日,刘晓辉带队到珠海、中山多地开展调研,倾听解决企业困难、诉求;海关进一步加强与地方政府、口岸部门的协同联动,助力提升跨境物流效率,促进产业链供应链循环畅通,为确保经济运行在合理区间贡献海关应有力量。据统计,1-5月,拱北关区进出口总值2227亿元,同比增长28.9%。

供应链

6月4日,珠海粤裕丰钢铁有限公司89万吨进口的铁矿砂运抵珠海港鑫和码头。“目前工厂原料库存紧张,如该票铁矿砂不能及时开卸,将影响工厂生产配矿用料。”货物抵港正值端午假期,该公司进出口部经理黄忠志焦急地拨通了高栏海关的值班电话求助。了解情况后,海关加班办理货轮检查手续,保障顺利卸货,并在“先放后检”模式下为企业加快办理货物放行,卸载完毕当天货物即入厂。

拱北海关辖区高栏港口岸是珠江西岸进口能源、矿产品等大宗散货的重要口岸。今年以来,受国际资源类商品价格波动等因素影响,企业在原料价格回调时加大采购,考验国际物流运力的同时,也对港口通关效率提出了更高要求。

为进一步加快企业急需货物快速通关,保障物流畅通,拱北海关因地制宜细化促进外贸提质的具体措施,用好铁矿产品“先放后检”等改革措施,大幅缩短进口通关时间,铁矿砂进口通关时间平均仅3.5天,从卸货完成到允许提离最快仅需一小时,保障进口能源、矿产品等有效供给。据统计,今年1-5月,已逾177万吨铁矿砂经拱北关区畅顺通关供应国内市场,此外,关区天然气、成品油进口值较去年同期分别增长65.7%、64%。

同时,针对辖区进口资源商品依赖度较高的企业,该关

提前跟踪摸底企业生产计划及进口需求,加强码头一线岗位人力配备,还积极协调实验室加快检测,通过现场与实验室实时电话连线,提升现场巡检初判精度和速度,缩短检测周期。

通关快

拱北关区是供港澳鲜活农产品的重要加工配送来源地,每天都有近百台满载水果、蔬菜、活猪等鲜活农产品的车辆经此源源不断输往港澳。

广东省中山食品水产进出口集团有限公司从事活鱼供港业务已经六十余年,今年3月,企业调整了物流方案及报关公司,转到港珠澳大桥珠海公路口岸通关。一次对出口活鱼的检查,让企业感受到海关的规范作业和热忱服务。“当时已是夜里10时多,我们焦急地给海关打电话,海关指派专人跟我对接,实时通报活鱼情况,让我放下心来。”该公司报关负责人丁红亮说,“调整物流方案后,截至目前,我们已有超过3600吨的活鱼顺利供港,每票货物通关都十分顺畅。”

受疫情影响,今年以来,珠海周边城市部分供港水产品通关向港珠澳大桥转移,今年1-5月经港珠澳大桥供港的水产品较去年同期大幅增加227%。港珠澳大桥海关建立24小时快速响应机制,及时解决各类问题。

针对产品“鲜、活、急”特点,拱北海关细化落实海关总署促进外贸提质措施,建

今年1-5月 拱北关区进出口 总值2227亿元 同比增长28.9%



香洲海关关员到企业调研 李业彤 摄

立供港澳鲜活农产品清单,量身定制监管方案,设立属地查检绿色通道,实施优先查检和“5+2”预约查检,支持鲜活易腐农产品快速通关,在保障安全监管的同时,做到“随报随检、即检即放、优先检测、优先出证”。

拱北海关负责人丁红亮说,“调整物流方案后,截至目前,我们已有超过3600吨的活鱼顺利供港,每票货物通关都十分顺畅。”

受疫情影响,今年以来,珠海周边城市部分供港水产品通关向港珠澳大桥转移,今年1-5月经港珠澳大桥供港的水产品较去年同期大幅增加227%。港珠澳大桥海关建立24小时快速响应机制,及时解决各类问题。

针对产品“鲜、活、急”特点,拱北海关细化落实海关总署促进外贸提质措施,建

证金额近3.4亿元。

高质量实施RCEP是拱北海关持续深化暖企惠企的重要抓手。今年以来,拱北海关“线上+线下”多渠道解决企业签证环节问题,对企业诉求实现“收集—研究—反馈—回访”闭环解决,4次专题政策宣讲惠及关区外贸企业457家次,在线用户超1.7万人。

此外,海关叠加推进原产地证书“自助打印”“智能审核”等便利模式,利用地方行政服务资源,为辖区企业提供“共享式”打印服务。1-5月,该关辖区企业自助打印证书约3万份,同比增长超八成。

(何叶舟 钱瑜 黎典
樊诗如)

守护校园金融安全 工商银行珠海分行在行动

为深入贯彻落实以人民为中心的发展思想,进一步做好银行业消费者权益保护和金融教育宣传工作,近日,在中国人民银行珠海市中心支行的指导下,工商银行珠海分行联合入驻珠海中支走进遵义医学院珠海校区,开展反洗钱校园宣传活动。

此次活动,工商银行珠海分行创新宣传形式,在校园教学楼等学生主要活动地点打造“履行反洗钱义务,维护金融秩序”宣传栏,以图文并茂的形式,深入浅出地向在校师生普及洗钱的

违法特征及风险影响、宣传反洗钱法规及防范措施等知识。

与此同时,该行工作人员深入学生群体,开展集中宣传教育,结合一些不法分子利诱大学生出租出售账户等案例,告诫学生们出售银行账户的危害,不轻信他人,不出售账户,切记保护个人信息安全,提高学生群体对洗钱的辨别防范意识。

此次宣传活动吸引众多师生参与,受教育师生人数约5600人,帮助师生树立反洗钱风险防范意识,取得了良好的宣传效果。(艾琳)

中国建设银行珠海东区支行: 识破40岁的在校“大学生”

6月上旬的一天上午,珠海市民何奶奶来到家附近的建行珠海东区支行,找到日常经常帮她办理业务的经理苏立华,说:“小苏啊,你赶紧帮我转2000块钱给我外孙好吗?有急用!”

“没问题,何奶奶,您要转到哪个账户,我帮您看一下!”接过何奶奶递过来纸条后,苏立华麻利地引导何奶奶到智慧柜员机上办理汇款。

“请问您外孙叫陈某某吗?”

“不是呢,他叫耿X滨。他在微信上和我说了,急需用钱却又找不到银行卡,让我先把钱打到他同学的账户上,错了。”

把钱打到同学账户上?这桥段似乎有些熟悉。职业敏感令小苏意识到事有蹊跷,马上深入了解事情的来龙去脉。原来,何奶奶的外孙刚刚在微信上说联系不到妈妈,急需2000元。想到外孙急着用钱,还未开通微信支付的何奶奶,就急匆匆地赶到珠海东区支行办理汇款了。

听完来龙去脉,小苏心里有了判断:何奶奶十有八九是遇到了网络诈骗了。但他好说歹说,何奶奶却心急如焚地坚持汇款,她反复地说:“小苏,我外孙肯定是要遇到什么难处了,你快帮我汇,我天天和他聊微信不会错的,我自己的孙子还能认错吗?”

支行副行长郭素勤闻讯赶来了解情况。了解清楚事情的由来后,她带着何奶奶到劳动

分感谢!(艾琳)

可看落日西沉的海岛露营

推荐地:“依起野”三灶大石湾山顶营地

推荐理由:扎营在海边,面朝湛蓝的大海,海的味道在鼻尖跳跃,慵懒自在。夏天的风穿过头发穿过耳朵,灵魂在这片蓝色世界片刻安放。这样的露

走进森林童话的森林露营

推荐地:“沉香小镇”露营基地

推荐理由:阳光穿过树林,洒下斑驳的光影。位于红旗镇八一社区的“沉香小镇”露营基地,种植有近10万株沉香树,植被覆盖率极高,一呼一吸间,都是树木特有的味道。耳边鸟叫虫鸣萦绕,

在山水之间的星空露营

推荐地:“冶野”弄坑溪谷露营地

推荐理由:“开,往城市边缘开,把车窗都摇下来。”哼着轻快的歌曲,沿着海边公路一路过去,我们来到位于高栏港弄坑溪谷旁的冶野弄坑溪谷露营地。这是不少人眼中的“网红营地”。营地内设置有湖泊、瀑布、山谷、小

在草地上奔跑的公园露营

推荐地:金山公园、中心河湿地公园、金湖公园、大门口湿地公园

推荐理由:其实露营不一定非要去野外,露营也不是城市生活的对立面,它就是我们城市生活的一部分。周末与家人朋友一起,带上宠物,来公园草地扎营放风,吊床、泡泡机、滑滑梯……也是一段美好治愈时光!而这样的城市露营公园,金湾的选择有很多。如今,生活在金湾的人们不难发现,在这片约3.8平方公里的土地上,相继落成了金山公园、中心河湿地公园等多个休闲休憩场所。这些公园不仅迅速成为了周边居民的散步好去处,也为露营活动提供了广阔的空间。

其中,在金山公园,开阔的草坪与高楼大厦交融,为市民们创造了独一无二的景观空间。代表珠海西部第一高度的金湾国际商务中心,用巨大的阴影庇护了在公园露营的人们。配套的运动场

地,绚烂的花草植被,传递着金湾宜居宜业的城市能量。

在中心河湿地公园,流淌的河水记录了这片土地的变迁,也用肥沃的水土孕育了极为丰盈的植被。在金湾人的精心打造下,连片的休闲空间成为了这个公园的标志,邻近金湾华发商更购物也格外便利,为人们露营提供了新选择。

在金湖公园,山、湖、海相聚的壮丽美景,人们沿着湖岸搭起一顶顶帐篷,放空身心,极目远眺,视野可达隔海相望的横琴。此时,约上三五知己,品味野餐的乐趣,也品味着岁月的静好。

在大门口湿地公园,缓慢流动的河水,带来清新的空气,配上开阔的草地,造就了一流的露营环境。在公园里,人们不仅可以体验到皮划艇的乐趣,也可以乘坐小火车环绕观赏,找到远离城市生活的片刻宁静。

打卡珠海金湾露营地 全攻略

文/图 梅尔



森林露营



最近每逢周末假期,朋友圈都会被露营霸屏,市区公园逛腻了,可以来珠海西区看看,花式打卡一波。海岛、森林、星空、公园……在山河湖海之间与另一面生活相遇。日落、野炊、星空影院、篝火晚会,三五知己,逃离喧嚣,寻找生活的本源。



在金湖公园,山、湖、海相聚的壮丽美景,人们沿着湖岸搭起一顶顶帐篷,放空身心,极目远眺,视野可达隔海相望的横琴。此时,约上三五知己,品味野餐的乐趣,也品味着岁月的静好。



星空露营



公园露营

珠海斗门 百亩紫薇花田盛放



庭前紫薇初作花,容华婉媚明朝霞。大叶紫薇近日迎来盛花期,乡村、绿化带、公园……珠海斗门处处上演“紫色浪漫”。大叶紫薇又名大花紫薇,每年的花期一般是5月到7月,是夏季常见的花木之一。盛开时花瓣如凤蝶展翅在枝头翩翩飞舞,非常漂亮。

在莲洲镇东湾村人口道路两旁,延伸1.5公里的大叶紫薇花开正茂,紫色的花朵簇拥在枝头成了村口的一道靓丽风景。而在不远处的莲洲镇莲江村,数十棵大叶紫薇向着稻田灿烂盛放,与碧绿的稻田相映成趣,构成了别样的乡村美景图。

城区也容易邂逅灿烂的紫薇花。西堤路尖峰路段沿线一路繁花,远望去一片淡紫色,呈现出一条浪漫的“花路”。在附近上班的张小姐表示,大叶紫薇颜色艳丽,花团锦簇,能看到这么美丽的花朵心情也变得愉悦起来。

紫薇花之美正是斗门区“花开四季”绿色景观的绚丽展示。四季常绿、四季开花,绿城、花城、公园之城,斗门俨然已成一座多彩之城,每个季节总是浪漫而热烈。据悉,目前斗门在西堤路、工业大道、龙碧路、尖峰山公园、西堤公园、桥北公园等地方种植大叶紫薇约1000株。漫步城市各角落,一步一风景。

大叶紫薇还可以吸收有害气体并且具有降尘的作用,在美化环境的同时更可起到生态环保的作用。此外,笔者从莲洲镇三龙村获悉,该村紫薇花种植基地里超3万棵小叶紫薇过半个月左右将迎来盛花期,130亩花海即将上线,让人期待。(文/图 梅尔 张霖)